

## 九九重阳节 人间重晚晴

又是一年重阳登高时  
市民热情游园登高  
笔架山公园迎客约1万人次

○本报讯 记者 刘昕 昨日是农历九月初九重阳节。记者从市林业局获悉,当天,市区多个登高点迎来了游客高峰,

其中,市区笔架山公园是最受市民喜爱的登高点之一。经初步测算,当天前往笔架山公园登高的市民约1万人次。

当日下午4时,记者在市区笔架山公园入口处看到,山脚下的空地上,满是前来游玩的市民,登山的游人三五成群在这里拍照留念,映衬着农历重阳佳节

浓浓的节日氛围。虽然人口处人流量逐渐增大,但秩序井然,基本以成年人组团为主,很少看到小孩子的身影。

“今年重阳节和以往相比,人流相对没有那么聚集。往年重阳节来登高望远的人比较多,今年来登高的多以小家庭或者个人为主,小孩因为上学

所以人数较少。”景区工作人员告诉记者,当天,笔架山公园入园人数约1万人次,比平常入园的人数多。

记者发现,交警、护林员、志愿者在笔架山公园里坚守岗位,履行维持园内秩序、防范森林火灾、环卫等工作职责。

市民政局联合开展志愿服务进社区活动  
为社区老人送温暖

○本报讯 记者 周慧荷 昨日,市民政局联合社会组织到源城区源西街道康乐路南社区开展志愿服务活动,为社区老人送温暖。

当天,市民政局工作人员和志愿者一同走进康乐路南社区3户空巢老人家中,与老人促膝交谈,关切询问老人的身体状况和生活情况,了解他们的所需所求,并为他们送上大米、麦片、米丝等慰问品和慰问金。

活动中,志愿者为社区老人免费提供义剪、义诊、口腔检查和视力检测等志愿服务,耐心

解答老人们的健康疑问,并建议他们合理膳食、注意口腔卫生。同时,市民政局在现场开展了《志愿服务条例》宣传活动,使广大群众了解和掌握《志愿服务条例》内容,普及志愿服务知识,弘扬志愿服务精神。

此次活动,使老人们感受到了党和政府的温暖和关怀。接下来,市民政局将继续积极动员和引导社会力量为老年人办实事、做好事,帮助他们解决生活中的困难,大力弘扬尊老敬老的传统美德,努力为老年人营造良好社会生活环境。

关爱困难老人  
助力乡村振兴  
我市开展重阳节慰问活动

○本报讯 记者 王亚娇 通讯员 吴丽娜 昨日,市妇联、市女企业家协会到东源县灯塔镇连塘村开展“关爱困难老人 助力乡村振兴”慰问活动,给老人们送去了一份温暖和节日祝福。

当天,工作人员入户询问老人的生活情况及身体状况,希望他们保重身体,并送上棉被、奶粉、麦片、花生油等慰问品,老人们非常开心,和工作人员手拉着手家常。今年76岁的朱亚香表示,重阳送温暖,让老人们感受到党委

政府的关心和关怀。市妇联相关负责人表示,此次活动旨在弘扬中华民族优良传统,营造敬老、爱老的社会氛围,倡导敬老、尊老、孝老、爱老的良好社会风尚,让每一位老人都能健康快乐、安享幸福晚年。

此外,市妇联还邀请了“广东好人”何秀红为东源县灯塔镇连塘村老人们表演《唱支山歌给党听》《东方红》等节目。伴随着一首首悠扬的歌曲,老人们的脸上露出开心的笑容。

## 老年人游园乐开怀



昨日,市老龄委、市卫生健康局在市区茶山公园举行“乐享智慧老年生活”暨市第十七届老年人游园活动,为老年人送温暖。

活动中,市众爱志愿者服

务中心等志愿者团队为老人开展口腔检查、义剪等志愿服务,还为老人们安排了“吹蜡烛”“丢地圈”“幸运大转盘”等18个趣味游戏,获得老人们好评。

本报记者 肖斌 通讯员 雷晓琼 摄

## 重阳节敬老暖人心



昨日下午,源城区丰源社区新时代文明实践站开展“我们的节日——‘敬老、孝老’重阳节”主题活动,为社区留守老人送温暖。

活动中,丰源社区黄色帮扶

队志愿者走访留守老人,为老人送上大米、花生油等慰问品,帮助老人打扫卫生等,让老人感受到社区大家庭的温暖,度过一个快乐的节日。

本报记者 肖斌 通讯员 程婷 摄

## 市博物馆举办“我们的节日·重阳节”爷爷奶奶形象创意手工活动

## “你陪我长大 我养你到老”

○本报讯 记者 许竞楠 家有一老,如有一宝。昨日,市博物馆组织开展的“我们的节日·重阳节”爷爷奶奶形象创意手工活动走进TTS雅居乐幼儿园,小朋友与爷爷、奶奶们一起讲故事、做手工、尝菊花糕、学传统文化,欢度温馨有爱的重阳佳节。

活动中,志愿者首先为孩子

们讲解重阳节的由来、重阳节在不同朝代的演变、重阳节的传统习俗、重阳节诗词鉴赏、重阳节的文化内涵,帮助老人与小孩深入了解我国传统节日的文化内涵。随后,手工老师引导孩子与老人一起动手制作爷爷、奶奶纸片形象。孩子们将心目中的爷爷、奶奶简笔人像

画在彩纸上,再动手将其裁剪下来,爷爷、奶奶们则在一旁“打下手”,合力将人物肢体、装饰拼接粘连,最后一个活灵活现的爷爷、奶奶形象诞生了。李奶奶告诉记者,此次活动让她既锻炼了动手能力又学习了传统文化知识,更重要的是,为她和孙子创造了

一段珍贵的亲情互动时光。市博物馆相关负责人表示,举办“我们的节日·重阳节”爷爷奶奶形象创意手工活动,旨在让孩子们潜移默化地传承中华民族优秀传统文化,同时大力弘扬尊老、敬老、爱老、助老的传统美德,倡导市民更加关心关爱老年群体。

制图/小小

## 74229人次参与云上科普

河源市全民科学素质网络竞赛活动收官

记者从市科协获悉,河源市全民科学素质网络竞赛活动近日圆满收官。此次竞赛以“云上科普日”为主题,全市参与活动的市民达20768人,74229人次参与竞答活动。

科学素质是国民素质的重要组成部分。此次竞赛由市全民科学素质纲要实施工作办公室(以下简称市纲要办)举办,自9月11日开始,9月26日结束。活动通过线上答题的方式,向广大群众

传播公民科学素质、碳中和、碳达峰、德尔塔病毒以及党史知识等,得到了各县区、市直各部门的积极响应和大力支持,吸引了市民的广泛参与,为提升我市全民科学素质发挥了积极作用。

为树立典型,激励先进,市纲要办决定对龙川县科协、源城区科协等6个优秀组织,吴鸣华等3名优秀个人给予通报表扬。各类别(公务员组、城镇居民组、青少年

组)成绩排名前100名(含)的参与活动人员,由河源爱尔眼科医院提供免费眼科体检套餐项目。参加“云上科普日”河源市全民科学素质网络竞赛活动的市民,扫描右方二维码登录“河源科协”微信公众号,即可查询获奖名单并到河源爱尔眼科医院按指定流程进行眼科检查。

据了解,市纲要办将继续组织开展内容丰富、形式多样的科普宣



(彭冲)

源城区东埔街道人大代表中心联络站:  
搭建“连心桥”  
打通服务群众“最后一公里”

■本报记者 谢少娜

“零距离”倾听民声,才能“全方位”关注民生。源城区东埔街道人大代表中心联络站自2019年成立以来,人大代表以多种形式深入基层一线察民情、听民声、解民忧,搭起了干群“连心桥”,让老百姓能够更便捷、更高效地反映各类问题,让问题解决在一一线、矛盾化解在一一线。该联络站的建设,不仅畅通了该街道社情民意的传递渠道,打通了服务群众的“最后一公里”,还激发了人大代表的履职活力。

据了解,目前,源城区东埔街道人大代表中心联络站共有人大代表37名,开展接待选民活动近40次,接待群众上百人,收到建议60余条,群众所反映问题解决率为80%左右。

**推动实事落地暖民心**

一些公办学校的多媒体设备出现老化现象,严重影响教学质量……”“东埔小学部分教学楼安全性能差、墙面渗水严重……”“部分临聘教师缺乏教学经验,业务水平不高……”教育是最大的民生,也是群众关注的热点话题。在走访调研中,东埔街道人大代表收集到群众关于源城区部分学校住宿条件不能满足学生住宿需求、有些学校教学设备严重老化、临聘教师水平参差不齐等意见。为此,代表们前往源城区多所学校进行实地调研,并将调研情况和群众的意见和建议形成报告,向区政府及相关职能部门反映。

同时,为推动政府及相关部门采取有力措施切实解决问题,东埔街道人大工委组织人大代表围绕如何推动解决义务教育发展中存在的问题约见了源城区政府、区教育局相关负责人,进行面对面沟通交流,共同商讨对策,齐心协力推动问题解决。

约见活动中,人大代表建议,针对学校教学设备老化情况,区政府要建立长效机制,设立教学设备维修更新专项资金;针对东埔小学部分教学楼属砖混结构房屋,安全性能差、墙面渗水严重的情况,区政府要重新规划改建东埔小学,提质扩容;针对临聘老师教学经验欠缺,业务水平不高的情况,区教育局应加强对临聘骨干教师的培训……在听取人大代表的意见后,源城区政府相关负责人表示将计划拨付专项资金分批次更换学校老化的多媒体设备;把东埔小学改造项目纳入源城区教

育“十四五”规划,争取2022年动工改建;通过提高待遇、加强培训等措施,稳定临聘教师队伍,提高临聘教师教学水平。此次约见活动,有效发挥了人大代表的监督作用,达到了以“约”促改、以“约”解难的目的,及时有效地推动解决了群众关心关注的问题。

**群众需求无小事**

除了关注群众共同关心的教育等大事,在日常的走访中,人大代表更注重倾听群众的生活生产需求。“都说群众需求无小事,无论大事还是小事,只要是实事,我们就要全力以赴。”据介绍,自该联络站成立以来,人大代表在走访中,收集、解决的更多是诸如环境卫生等小而细的问题。比如,居住在太阳升村铁路回迁点的群众反映,回迁点有一处个人住宅空置地被出租用于养殖鸡、鸭,导致环境“脏乱差”,严重影响周边居民的生活和身心健康,多次向业主和村委会反映都未得到改善。

人大代表前往现场调研并将情况向东埔街道办负责人反映,建议成立专项工作小组整治该问题。经过多方努力,最终问题得到了有效解决。

2年来,随着代表联络站的建设运转,东埔街道的群众办事有了“绿色通道”:没有路灯的路段安装了路灯,坑洼洼的小巷铺上了水泥路,常年无人修剪的杂乱树木被修剪一新……曾经困在群众心头的一件件烦心事,在人大代表的努力推动下得到解决。

**摸索创新机制  
传民意暖民心**

2年来,随着一件件实事的落地,该代表联络站赢得了越来越多群众的信任。与此同时,联络站通过不断总结工作经验和教训,在制度机制建设等方面进行了积极摸索和创

新。联络站负责人告诉记者,今后,该联络站将做到“门常开、人常在”,全力打通服务和联系群众“最后一公里”,充分发挥人大代表联系选民“聚集站”作用,围绕社区治理的各类实事项目和民心工程,开展评议、监督、调研等活动;发挥听民意、集民智、聚民力“收集站”作用,让人大工作更接地气、更得民心,从而提高群众的获得感、幸福感和安全感;强化联络站功能建设,积极发挥联络站密切联系群众的桥梁作用、人大代表履行职责的平台作用以及基层民主法治建设的阵地作用。

## 市委宣讲团走进中国工商银行河源分行

宣讲习近平总书记  
系列重要讲话精神

○本报讯 记者 彭冲 通讯员 刘文婷 近日,市委宣讲团走进中国工商银行河源分行,市委宣讲团成员、市委党校副校长张小苑以《奋进新征程的政治宣言和行动纲领》为题,宣讲习近平总书记系列重要讲话精神。

产党百年奋斗的光辉历程和伟大功绩,中国共产党百年奋斗的宝贵经验和根本要求,全面建成小康社会、顺利实现第一个百年奋斗目标的重大意义,在新征程上夺取全面建成社会主义现代化强国新胜利的信心和决心等方面的认识。

中国工商银行河源分行相关负责人要求,各党支部、全体党员要以此次宣讲为契机,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话中提出的一系列新思想、新观点、新要求,立足金融工作本职,把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为一项重要政治任务抓紧抓实,切实在学懂、弄通、做实上下功夫;把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为党史学习教育的重要内容,切实推动党史学习往深里走、往实里走、往心里走;把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神同总结经验、联系实际、推动工作结合起来,把学习成效不断转化为工作动力和实效。